Từ Thị Thu Ngọc -  THCS Bắc Sơn - Quận Kiến An
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Bài 3 (2,5 điểm):
1) Cho phương trình 
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 (1) với 
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 là tham số, x là ẩn.

 
a) Giải phương trình khi 
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b) Chứng tỏ phương trình (1) có nghiệm với mọi giá trị của m. Gọi 
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 là các nghiệm của phương trình (1). Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức sau:  A = 
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2) Giải bài toán sau bằng cách lập phương trình : 

Một xe ô tô cần chạy quãng đường 80km trong thời gian đã dự định. Vì trời mưa nên một phần tư quãng đường đầu xe phải chạy chậm hơn vận tốc dự định là 15km/h nên quãng đường còn lại xe phải chạy nhanh hơn vận tốc dự định là 10km/h. Tính thời gian dự định của xe ô tô đó.

DAPAN

	BÀI
	ĐÁP ÁN 
	ĐIỂM

	Bài 3

(2,5 đ)


	1) 1,5 điểm

	
	a) Với 
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 phương trình trở thành 
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	phương trình có hai nghiệm 
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	b) 
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 với mọi 
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( phương trình luôn có hai nghiệm 
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	Theo định lý Viet thì 
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	A = 
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	 Do 
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Dấu bằng xảy ra 
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Vậy giá trị nhỏ nhất của A là 
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	2) 1,0 điểm

	
	Gọi x (km/h) là vận tốc dự định của xe, (x > 15)
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	Thời gian dự định của xe là 
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Thời gian xe đi trong một phần tư quãng đường đầu là 
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Theo bài ra ta có 
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	(1) 
[image: image33.wmf]Û
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 x = 40 (thoả mãn điều kiện).
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	Vậy thời gian dự định của xe là 
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